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Communiqué de presse

Paris, le 6 avril 2011

Résultats du 3ème Observatoire de L’Internet Mobile

GroupM - SFR Régie

Le mobile, prolongement permanent de la consommation média des Français
GroupM et SFR Régie présentent aujourd’hui les résultats de la troisième édition de l’Observatoire des usages mobiles. 1007 individus de 16-65 ans ont été interrogés entre les 20 et 25 janvier derniers sur leur utilisation de leur téléphone mobile. 
Un possesseur de mobile sur deux dispose d’un abonnement permettant de se connecter à Internet depuis son téléphone
3 terminaux sur 4 sont multimédias
Plus d’un tiers des 16-65 ans se connecte au moins une fois par semaine 
Un niveau d’équipement mobile élevé chez les jeunes qui impacte leur consommation Internet : 1/3 des 16-24 ans se connecte tous les jours 

La forte progression des usages multimédia sur mobile associée aux caractéristiques uniques des terminaux (mobilité, géolocalisation...) vont ancrer un peu plus le media mobile dans les stratégies media des annonceurs
1. Un succès non démenti pour les mobiles connectés 
Les premiers enseignements de cette étude révèlent que 63% des 16-65 ans possèdent un téléphone capable de se connecter sur Internet. Le nombre d’options internet illimité a par ailleurs été multiplié par 2,6 en deux ans. 
Le taux de renouvellement des mobiles reste élevé (46%), motivé majoritairement par l’extension des fonctionnalités de l’appareil (écran tactile, Internet mobile, 3G/3G+.). On observe une mutation rapide du parc en faveur des téléphones appelés Smartphones. Ces téléphones « multimédias » représentent 38% du parc global (+20 points vs 2010).
2. Des mobinautes de plus en plus assidus 
S’ils étaient 40% en 2010, ils sont aujourd’hui 51% à s’être déjà connecté à Internet via un mobile. 

Aujourd’hui plus d’1 possesseur sur 3 se connecte au moins une fois par semaine, soit 11,4 millions des 16-65 ans (+59% vs 2010). En moyenne, on compte 3, 4 connexions par jour par mobinaute contre 1,6 en 2010.
Même si on dénombre davantage de mobinautes chez les hommes, les jeunes et les CSP+, la progression de la connexion hebdomadaire concerne toutes les typologies d’utilisateurs. Les jeunes évidemment surconsomment le web mobile. En effet 1/3 des 16-24 ans se connecte tous les jours, et 86% possèdent un téléphone multimédia.
Malgré le développement des usages, les portails opérateurs restent la porte d’entrée principale pour tous les mobinautes. Mais les moteurs de recherche ont gagné du terrain puisque 26% des mobinautes les utilisent pour se connecter au web mobile, quand ils n’étaient que 18% en 2010.
3. Une progression de l’internet mobile qui profite à tous les contenus 
L’étude révèle une progression sur un an de la fréquentation hebdomadaire de l’ensemble des sites de contenu par les mobinautes, en particulier les sites d’informations (+9 points), les sites pratiques (+5 points) et les sites d’informations spécialisées (+5 points).
Le téléchargement d’application a considérablement augmenté puisque le nombre d’applications possédées a doublé en un an (20.6 en 2011 vs 11,2 en 2010). Les mobinautes téléchargent davantage les applications gratuites. Certaines sont considérées comme des services essentielles et sont les premières a être téléchargées, par exemple celle concernant les réseaux sociaux 13%, la Météo et le Trafic 16%, Média 17%, jeu 9%.
La géolocalisation proposée par les applications n’est acceptée qu’à certaines conditions, en particulier si l’utilisateur connaît cette application. La géolocalisation est plutôt bien acceptée quand il s’agit d’offres promotionnelles, dans le cadre par exemple d’opérations de « mobile street marketing ».  
4. Un média de l’instant complémentaire aux autres supports 
En 2010, le premier lieu de connexion sur mobile était le domicile. Aujourd’hui, les premiers lieux de connexion sont devenus les transports (61%) ou le travail (59%), devançant ainsi le domicile (55%). Les connexions en mobilité sont en progression dans l’ensemble des lieux publics, faisant du mobile le terminal du prolongement de la connexion Internet.
5. Des usages émergeants 

On note une évolution claire de nouveaux usages comme par exemple le m-commerce. 25% des mobinautes ont déjà effectué un achat sur leur mobile. Pour le moment le m-commerce reste dominé par les biens et services dématérialisés, notamment la musique (38%) et les jeux vidéo (36%). 

La vidéo de son côté représente un usage massif de l’internet mobile puisque l’étude révèle que 81% des mobinautes utilisent la vidéo sur leur mobile, soit 9,2 millions d’individus. 37% des mobinautes utilisent la vidéo au moins une fois par semaine (vs 43% pour l’Internet fixe)

Aujourd’hui le mobile fait parti du quotidien des consommateurs, il répond à des besoins et devient un reflexe dès qu’il s’agit de s’informer, communiquer ou de se divertir. La forte progression des usages multimédia sur mobile associée aux caractéristiques uniques des terminaux (mobilité, géolocalisation...) vont ancrer un peu plus le media mobile dans les stratégies media des annonceurs.
Méthodologie 

–Enquête en ligne exclusive sur un panel représentatif de la population Française 16-65 ans 

–Périmètre des terminaux : Téléphones Mobiles (hors tablettes tactiles) 

–Date du terrain : du 20 au 25 janvier 2011 

–Répondants : 1007 individus 16-65 ans (redressés sur la population internaute 16-65 ans en terme de sexe, âge, CSP et région UDA5) 

A PROPOS ET CONTACTS 

A propos de Group M

GroupM regroupe les activités médias de WPP et opère dans les domaines du conseil et de l'achat média, de la création de contenu, de l'événementiel et de l'internet, et dans le développement d'outils propriétaires médias. En France GroupM regroupe Mediacom, Mediaedge:cia, Mindshare et KR Media. C'est le troisième groupe d'agences médias français (source RECMA Juin 2009)

A propos de SFR Régie 
	- www.sfrregie.com
SFR Régie  propose une gamme de solutions de marketing mobile complète grâce à différentes solutions permettant à chaque annonceur d’adapter ses campagnes en fonction de ses besoins.

SFR Régie est la régie marketing mobile en France la plus puissante. Elle touche 1 mobinaute sur 4 et donne accès à des displays mobile exclusifs représentants des grandes marques incontournables sur leurs thématiques.

SFR Régie AdNetwork  : commercialisation de bannières sur des sites de marques medias leaders sur leur marché. L’offre couvre plus de 40% des mobinautes avec plus de 10,5 millions de visiteurs uniques dé dupliqués (Médiamétrie Mobile T4 2010). Ce réseau est constitué des portails mobiles et applications SFR (4ème marque de l’Internet mobile - Médiamétrie mobile, T4 2010 ) ainsi que d’un réseau de sites partenaires prémiums, leaders sur leurs thématiques webphone (Allociné, Groupe Prisma Presse, MTV, La tribune, L’Express, l’Expansion…) ;

SFR Market Place :  place de marché d’espaces publicitaires entre éditeurs et annonceurs vendus à la performance (Cout Par Clic) ;

Marketing Direct: 4 millions de clients SFR « Opt-in », demandent à recevoir des bons plans par SMS 

Mobile Street Marketing : offre de marketing mobile localisé avec envoi de SMS promotionnels à 200m des points de vente. Ce service fonctionne avec la base d’abonnés « opt-in » de SFR.
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